
 1 

Protokół Nr XIX/12 

z XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  19 stycznia  2012 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1530. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a)  przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012 – 

2018, 

b) uchwalenia budŜetu gminy na 2012 r, 

3. Zakończenie obrad 

         

Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący 

Rady Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych. 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 15 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał.  

Ad. 2   Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany  w sprawie: 

 

a) przyj ęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012-

2018, 

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iŜ na obradach sesji w dniu 28 grudnia 2011 r. gdzie 

w porządku obrad był projekt dzisiejszych uchwał, była prezentacja projektu budŜetu, były 

odczytane opinie RIO. Na dzisiejszej sesji Radni otrzymali kserokopie uchwał RIO.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie zmian w projekcie uchwały. 
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Skarbnik Gminy – Anna Kryzel przekazała, iŜ zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

dotyczą tylko roku 2012 i zmiany w uchwale budŜetowej włącznie ze zmianą deficytu tego 

roku, który skutkuje na deficyfit na kwotę długu lat następnych. Zmiana wysokości długu i 

rozłoŜenia spłat wynika z umowy podpisanej 22 grudnia 2011 roku o poŜyczkę z 

Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskich.  

Wójt Gminy – Leszek Pobłocki – przekazał, iŜ jako nieliczna gmina podpisano  umowę z 

Europejskim  Funduszem Rozwoju Wsi Polskich. Umowa ta umoŜliwia korzystniej wchodzić 

w pewne relacje finansowe, konkretnie chodzi  o moŜliwość zaciągania zobowiązań 

finansowych. Fundacja ta ułatwia i umoŜliwia spłatę zaciągniętych zobowiązań. Fundacja ta 

bierze na siebie cięŜar obsługi długu z wyłączeniem jednego ze wskaźników, który jest 

wskaźnikiem stałym jest pochodnym inflacji.  

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Pytań nie zgłoszono.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt  

   Uchwały Nr XIX/ 81/12 

w sprawie przyjęcia  wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2012-2018, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

b) uchwalenia budŜetu gminy na 2012 r, 

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał,  iŜ na poprzedniej sesji została odczytana opinia 

RIO, została przedstawiona opinia komisji, została dokonana prezentacja budŜetu.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie autopoprawek.  

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel – przekazała, iŜ zmiany do poprzedniej uchwały dotyczą 

przesunięcia realizacji projektu edukacyjnego „Wyrównywanie szans edukacyjnych”, w 

poprzedniej uchwale część środków była zapisana na rok 2011, dziś wiadomo, Ŝe nie zostało 

to zrealizowane i planuje się to zrealizować w 2012 roku i automatycznie przechodzą 

dochody i wydatki z roku 2011. Druga zmiana dotyczy przesunięcia rozchodów, umowa 

podpisana z Europejskim  Funduszem Rozwoju Wsi Polskich zakłada spłatę tej poŜyczki 
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dopiero od 4 kwartału 2012 więc uwolniły się pewne środki, które zostały przeznaczone na 

realizację inwestycji w Kaliszu tj. budowa , modernizacja drogi Kalisz- Szludron. Zostały 

przesunięte środki, które w poprzedniej uchwale były przeznaczone na kanalizację w 

Raduniu, które zostały przeznaczone na zagospodarowanie terenu miejscowości Piechowice 

wokół jeziora Gogolino. 

Wójt Gminy – Leszek Pobłocki – przekazał, iŜ fakt przesunięcia środków z poprzedniego 

roku na ten rok był moŜliwy poprzez podpisanie aneksu, pierwszy przetarg na to zadanie nie 

został rozstrzygnięty z tego względu, Ŝe oferenci złoŜyli zbyt wysokie oferty. Nasze  

moŜliwości finansowe nie pozwalały na podpisanie tej umowy. Po podpisaniu aneksu i 

negocjacjach z Urzędem Marszałkowskim mamy moŜliwość wydłuŜenia czasu realizacji tego 

projektu. Projekt ten w całości będzie realizowany tylko z przesunięciem czasowym 

związanym z tak wysokimi ofertami złoŜonymi odnośnie  tego projektu. Wójt odniósł się do 

drugiej autopoprawki jest to skutek podpisania umowy i przesunięcia środków, które były 

przeznaczone na obsługę długu i jest tak Ŝe są to środki nie wystarczające na realizację w 

całości tego zadania, jednak wczoraj Wójt uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Powiatu 

Kościerskiego gdzie ponownie poruszono kwestię współ partycypacji w budowie drogi Kalisz 

– Szludron i z długich rozmów z Zarządem Powiatu moŜna wskazać Ŝe Zarząd Powiatu 

przychyli się do naszej propozycji i pierwszy etap przebudowy drogi będziemy realizowali 

wspólnie z Powiatem Kościerskim z zamiarem docelowo zrealizowania istniejącego pomysłu 

przekwalifikowania tej drogi z drogi gminnej na drogę powiatową. Trzecia autopoprawka 

wynikająca z wcześniej złoŜonego projektu z Urzędem Marszałkowskim tyczy się 

zagospodarowania obszaru przy jeziorze Gogolino w miejscowości Piechowice. Nasz 

wniosek został pozytywnie zweryfikowany i w związku z tym, Ŝe wniosek otrzymał poparcie 

Zarządu Województwa Pomorskiego nasz udział wymagalny zabezpieczamy właśnie po przez 

przesuniecie środków o których mówiła Pani Skarbnik na właśnie to zadanie związane  z 

miejscowością Piechowice. Wójt przekazał, iŜ wie Ŝe oczekiwania są większe. Środki które 

oczekujemy jako zwrot z Urzędu Marszałkowskiego zainwestowanych w zadania, gdy będą 

spływały  będziemy zgłaszali do budŜetu i przedstawiali Radzie zagospodarowania tych 

środków. Wójt przekazał, iŜ wysokość tych środków zaleŜy od wyników kontroli, które juŜ 

trwają jest to kwota w granicach  ok. 500 – 700 tyś zł.  

 Przewodniczący Rady Gminy podziękował za wypowiedz jednocześnie otworzył dyskusję. 

Radny Andrzej Nakielski – poinformował, iŜ przy rozliczeniu czterech miesięcy wydatków na 

przedsięwzięcia dowozu  dzieci do szkół  transport dzieci jest tańszy, a  przewidziano koszty 

rosnące.  
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Skarbnik Gminy – Anna Kryzel – przekazała, iŜ w planach są zawarte wydatki na umowy 

podpisane w wieloletniej prognozie na poszczególnych paragrafach na usługach są te same 

kwoty bo jest to umowa, która przechodzi z roku na rok , podpisane dwie umowy lata 2011 – 

2012 z firmą dowoŜącą i przewidywana do wykonywania 2012 – 2013. Te dwie umowy 

znajdą się w roku 2012, natomiast w budŜecie są środki, które pokrywamy na dowóz z 

bieŜących wydatków na paliwo na ubezpieczenie pojazdu.  

Radny Andrzej Nakielski – przekazał, iŜ nastąpił wzrost w planowanych wydatkach na dowóz 

dzieci. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel – przekazała, iŜ zawsze planuje się wzrost, poniewaŜ w 

opisówce do wieloletniej prognozy finansowej w objaśnieniach wskazujemy planowany 

wzrost wydatków. Są to tylko planowane koszty stałych podpisanych umów. 

Radny Andrzej Nakielski – przekazał, iŜ pytanie jest takie -  wygrał przetarg wykonawca, 

który świadczy usługę taniej niŜ poprzednio, natomiast wzrosły wydatki na ten rok a usługi 

świadczył  taniej 4 miesiące.  

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel przekazała, iŜ  6 miesięcy.  

Radny Andrzej Nakielski – zapytał, a ten rok. 

Skarbnik Gminy – Anna Kryzel przekazała, iŜ jest to rok 2012. W nowym roku będzie 6 

miesięcy aktualna umowa, ale od września będzie podpisana nowa umowa. Są to szacunkowe 

planowane zobowiązania. 

Wójt Gminy – Leszek Pobłocki – przekazał, iŜ umowy te są obciąŜone wynikającą z kosztów 

paliwa. Dzisiaj wiadomo, Ŝe przetarg dowozu dzieci do szkół jest przetargiem jakby 

sporządzonym i rozstrzygniętym w rzeczywistości gdy paliwo miało cenę około 5 zł, dzisiaj 

wiadomo, Ŝe paliwo ma cenę 6 zł, a minęło tylko kilka miesięcy. Wójt przekazał, iŜ zlecił 

pionowi księgowości dokonania analizy porównawczej jeśli chodzi o koszy , aby widzieć jak 

się to kształtowało. Zlecenie to tyczy się trzech lat wstecz, aby zobaczyć jakie były koszty 

dowozu. Wójt przekazał, iŜ do tej pory nie podpisywano aneksu na dowóz dzieci i nie było 

teŜ takich sygnałów z przedsiębiorstwa. 

Radna Celina Hiller – przekazała, iŜ WPF  nie uległo Ŝadnym zmianom, więc rozumie Ŝe w 

przyszłych latach nie będzie Ŝadnych remontów dróg w naszej gminie, ale te które moŜna 

było by robić mogły by być zapisane w WPF więc drogi w sołectwie Piechowice są 

przewidziane.  

Wójt Gminy – Leszek Pobłocki – przekazał, iŜ Pani Radna działa którąś kadencję w Radzie i 

jeŜeli chodzi o wieloletnią prognozę finansową oraz budŜet gminy to nie jest tak, Ŝe przyjęty 

budŜet na dany rok jest wartością nienaruszalną. Praktycznie co sesje są dokonywane zmiany, 
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natomiast Wójt wcześniej powiedział, Ŝe wraz ze spływem środków, których oczekujemy  w 

związku z zrealizowanymi wcześniej inwestycjami pieniądze te będziemy przeznaczali na 

róŜnego rodzaju przedsięwzięcia, zakładając w znacznej części będą to pieniądze 

przeznaczane na utrzymanie, remonty czy odnowy dróg łącznie teŜ z uwzględnieniem 

sołectwa Piechowice.  

Radny Mariusz Falkowski – złoŜył zapytanie czy w budŜecie są przewidziane środki na 

dokończenie remontu w szkole podstawowej w Kaliszu. 

Wójt Gminy – Leszek Pobłocki – przekazał, iŜ remont został zrealizowany, jeśli chodzi o 

dokończenie. Natomiast jeśli chodzi o jej sprawność i uŜytkowanie łącznie z faktem 

ewentualnego zamulania tej nawierzchni to mamy w budŜecie przewidziane środki na 

inwestycje około oświatowe czyli piłko chwyty. Tyczy się to inwestycji Kaliskiej oraz 

Trzebunia.  

Radny Mirosław Zabrocki – złoŜył zapytanie czy jest  konkretny plan prowadzonych 

inwestycji na terenie gminy Dziemiany z  konkretnymi terminami i przewidzianymi na to 

środkami licząc te środki, które mają wpłynąć z budŜetu Marszałkowskiego, poniewaŜ 

porównując ostatni budŜet  z tą autopoprawką dotyczącą drogi w Kaliszu   tam jest 

przewidziane tylko 123 tyś. Znając koszty budowy dróg jest to zdecydowanie niewiele.  

Wójt Gminy – Leszek Pobłocki – przekazał, iŜ jeŜeli chodzi o konkretny plan inwestycji, 

które weszły by w katalog ich realizacji Wójt jest poglądu, Ŝe priorytet powinny mieć te 

inwestycje, które są inwestycjami wspartymi  finansowo z innych źródeł. I jeśli jest sytuacja, 

Ŝe są trzy konkursy projektu, pierwszy projekt to jest poprawa infrastruktury czyli poprawa i 

mała odnowa wsi z LGD, jest to  pierwsza moŜliwość realizacji gdzie  moŜna zyskać 

dofinansowanie w 70% z funduszów europejskich to akurat w obrębie tego projektu 

konieczne byłoby wskazanie priorytetu. Jest do 10 lutego czas składania wniosków, jutro 

odbędzie się spotkanie z którego będzie wynikało czy ewentualnie w ramach funduszu 

odnowy wsi da się dołączyć drogę Kalisz. Jeśli nie to Wójt poprosi przewodniczącego komisji 

Infrastruktury i BudŜetu o moŜliwość odbycia spotkania z komisją i wyboru zadania, które 

mogłoby być realizowane w ramach tego konkursu. Drugi konkurs, który będzie ogłoszony 

wczesnym latem tego roku, jest to konkurs PROW dotyczący inwestycji w obrębie duŜej 

odnowy wsi są to pieniądze do około pół miliona zł z funduszu europejskiego. W tym 

przypadku realizowane są inwestycje w zakresie budowy sal, świetlic i podobnych temu 

przedsięwzięć. Wójt w ramach tego projektu będzie sugerował świetlicę wiejską w Kaliszu. 

Trzecie projekty tzw. małe projekty z LGD, które nie są finansowo moŜliwe dzisiaj do 

nazwania. Jest takŜe projekt ulica Potulicka, Wójt w dniu jutrzejszym jedzie do Gdańska do 
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Urzędu Marszałkowskiego, poniewaŜ nasz wniosek z LGR-u został pozytywnie 

zaopiniowany. Wójt przekazał, iŜ katalog zadań zaleŜy od skutecznego przejścia po przez 

opiniowanie wniosków. Te inwestycje finansowane tylko z naszego budŜetu wynikają z 

moŜliwości budŜetowych.  

Więcej pytań nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, iŜ w dniu dzisiejszym do biura Rady wpłynęła 

petycja, postulat o podjęcie uchwały budŜetowej na 2012 r. (w załączniku nr 3). 

Przewodniczący Rady Gminy złoŜył zapytanie czy jeŜeli w dniu dzisiejszym nie zostanie 

przyjęty budŜet na 2012 rok, nie zostanie uchwalony do 31 stycznia jakie istnieje zagroŜenie, 

Ŝe inwestycja budowy kanalizacji w Raduniu nie zostanie podjęta. 

Wójt Gminy – Leszek Pobłocki przekazał, iŜ jego zdaniem tutaj waŜniejsza jest wieloletnia 

prognoza finansowa niŜ budŜet, a została przyjęta, natomiast bez prognozy nie moŜna było 

pójść z zobowiązania. BudŜet w tym przypadku jest skutkiem dla wieloletniej prognozy 

inwestycyjnej i tak naprawdę na ten moment z dnia 28 grudnia jest zamknięty. 

Radny Benedykt Synak – odniósł się do petycji. Przekazał, iŜ w dniu 28 grudnia nie mógł 

uczestniczyć w sesji Rady Gminy, poniewaŜ musiał odebrać córkę z lotniska.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt  

Uchwały Nr XIX/82/12 

   w  sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2012 r, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 8 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 7  radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 8 głosami „za”, 0 głosem „Przeciw” i  

7 głosami  „Wstrzymującymi się”.  

Ad. 3 Zakończenie obrad  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 16:16 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

Protokołowała            Przewodniczący Rady Gminy 

 

ElŜbieta Jenta                                    Krzysztof  Rolbiecki 
 


